
1. 다음은 실수를 분류한 표이다. □안에 들어갈 말로 바르게 짝지어진
것을 모두 고르면? (정답 2개)

① ㄱ. 비순환소수 ② ㄴ. 무리수

③ ㄷ. 무한소수 ④ ㄷ. 순환소수

⑤ ㄹ. 무한소수



2. 다음 중 안의 수에 해당하지 않는 것은?

①
√
5 + 1 ② −π

2
③
√
0.9

④ −
√
2.89 ⑤ 0.1234 · · ·



3. √
54 − x 가 자연수가 되는 양의 정수 x 의 값들의 합은?

① 60 ② 116 ③ 155 ④ 197 ⑤ 238



4. 다음 보기에서
√
18 − x 가 정수가 되게 하는 자연수 x 의 값으로 옳지

않은 것을 모두 고르면?

㉠ 2 ㉡ 9 ㉢ 12 ㉣ 15 ㉤ 16

㉥ 18

보기

① ㉠, ㉢, ㉣ ② ㉠, ㉢, ㉤ ③ ㉡, ㉢, ㉥

④ ㉢, ㉣, ㉤ ⑤ ㉢, ㉤, ㉥



5. X, Y 주사위두개를던져나온눈의수를각각 x, y 라고할때,
√

x − y
가 자연수가 될 확률을 구하여라.

답:



6. √
960 − 32a 가 정수가 되도록 하는 자연수 a 중에서 가장 큰 값을 M,

가장 작은 값을 m 이라고 할 때, M − 2m 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 4 ④ 6 ⑤ 8



7. √
144 − x − √25 + y 가 가장 큰 자연수가 되게 하는 자연수 x, y 에

대하여 xy 의 값을 구하여라.

답:



8. √
180 − 18a 가 자연수가 되도록 하는 자연수 a 중에서 가장 큰 값을

M, 가장 작은 값을 m 이라고 할 때, Mm 의 값을 구하여라.

답:



9. √
n2 + 77 = m 이 되도록 자연수 m, n 의 값을 정하여라.

답:



10. 두 자리 자연수 m 에 대하여,
√
18(m + 1) 이 자연수가 되도록 하는

m 의 값의 합을 구하여라.

답:



11. 9 <
√
2x + 30 < 12 일 때,

√
2x + 30을 정수가 되게 하는 자연수 x 의

값을 구하여라.

답: x =



12. a, b에 대하여 a, b는 10보다 작은 자연수이고
√

a2 + 15 =
√
2b일

때, a + b의 값을 구하여라.

답: a + b =



13. 10이하의자연수 a, b에대하여
√

a + b = n (n은자연수)를만족하는
순서쌍 (a, b)의 개수를 구하여라.

답: 개



14. √
59 + a = b라 할 때, b가 자연수가 되도록 하는 가장 작은 자연수 a

와 그 때의 b의 합 a + b의 값은?

① 11 ② 12 ③ 13 ④ 14 ⑤ 15


